

ВЕТЛУЖСКАЯ

П Р А В Д А

Издается при Исполнительном Комитете Уездного Совета Крестьянских и Рабочих Депутатов.

Выходит 1 раз в неделю.

Адрес редакции и конторы:

г. Ветлуга, Костромской губ.
Костромская улица дом Н. Д.
Овчинникова.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА

на 1 мес. | на 2 мес. | на 3 мес.
2 руб. | 4 руб. | 6 р.

Цена отдельн. №

35 коп.

№ 17.

ЧЕТВЕРГ 7 ноября 1918 г.

№ 17.

Крестьяне и Рабочие Ветлужского края!

Сегодняшний день, день годовщины Великой Октябрьской Революции.

Год тому назад, в этот день, рабочие и крестьяне России, сбросив гнилое коалиционное министерство, взяли дело освобождения бедняков в свои руки, поставили во власти Советы.

Да здравствует пролетарская революция! Да здравствуют Советы!

Ветлуга 7 ноября.

Сегодняшний день все рабочие и крестьяне празднуют Великий Праздник Труда, праздник годовщины Октябрьской Революции.

Такого праздника еще не праздновали рабочие даже самых передовых, демократических стран мира.

В эти великие дни, год тому назад измученные, усталые трудовые массы России, сбросив буржуазно-соглашательское правительство, правительство обмана, клеветы и насилия, поставили во власти Советы, взяли дело собственного освобождения в свои мозолистые руки.

В эти дни, дни великого поворота Русской Революции в сторону истинно-социалистического строительства, трудовые массы России начали строить свое новое светлое царство Труда, царство коммунизма.

В эти дни, дни кровавой вакханалии, когда среди грома чудовищных пушек, среди горящих хижин бедняков, среди гор трупов и развалин, по изрытым полям Европы, разгуливал черный призрак капитализма, русские рабочие и крестьяне, высоко подняв красное знамя революции, показали пролетариям всего мира, что нет врагов среди

наций, а есть враги классов, что только мировая революция спасет народы мира от кровавых грабительских войн.

В этот день был поднят набатный призыв к священной классовой борьбе, борьбе за освобождение всего мира от ненавистного гнета капитала, борьбе за светлое царство коммунизма.

Вот почему в эти дни рабочие и крестьяне Красной России, стройными рядами, с революционными песнями, с красными знаменами и плакатами выходят на улицы праздновать свой Великий Пролетарский Праздник.

Пусть знает буржуазия всего мира, что несмотря на голод и тяжелую экономическую разруху, пролетарские массы России еще крепче и выше держат святое красное знамя, знамя коммунизма.

Празднуя этот праздник, будем верить, что недалек тот день, когда мы, с пролетариями всего мира, справим светлый праздник мирового октября, праздник великого торжества Труда.

Да здравствует Российская Федеративная Социалистическая Республика Советов!

Да здравствует Мировой Октябрь!

Мировая революция стучится в дверь.

„Придет час расплаты. Займется заря гражданской войны.“

Приблизится день действительно последнего и решительного боя.“

Так говорил товарищ Зиновьев в 1915 году, еще за два года до Великой Русской Революции.

Он и товарищ Ленин говорили, обращаясь к мировому пролетариату: „други, гребите против течения, не за горами тот момент, когда международная революция станет фактом, долгой уныние и маловерие.“

Сейчас, когда международная революция, действительно, не за горами, когда уже, кажется, нет сил за-

держивать ее победного шествия, еще и еще раз приходится преклониться перед, буквально пророческой прозорливостью наших великих вождей.

Ярко будут светить имена их на протяжении веков истории, сердца миллионов пролетариев будут безраздельно принадлежать им.

„Красный призрак коммунизма бродит по Европе.“

Дело империализма всего мира безнадежно.

Близок конец этому мировому вампиру: в страшном иступлении он начинает пожирать самого себя.

Занимается заря всеобщего освобождения.

Конец подлому рабскому существованию.

„Други, гребите против течения, к этой славной, свободной красивой жизни зря, которой сильнее и сильнее проступает на мрачном небосклоне.“

И так очевидна неизбежность прихода нового дня, что камни заговорили, Валюмовы велицы обрели дар речи человеческой.

„Надежды русских большевиков

начинают сбываться,“ принужден констатировать „Форверст,“ „мировая революция уже близка.“ Так заговорил „Форверст“ Шейдемана и К^о- орган социал-соглашательства.

Действительно... и будут многие знаменья, и чудеса в последние дни...

Их переживаем мы... А за ними грядет страшный суд для буржуазии, эксплуататоров всего мира, страшный суд для них и светлый праздник для трудящихся и угнетенных. (Сев. Раб.)

БУДЕМ ГОТОВЫ!

С немецкими разбойниками уже не приходится считаться.

Они уже уходят из занятых ими местностей. Они уже ушли бы, если бы их не умоляли оставаться, охваченные ужасом перед народным восстанием русские, украинские и польские помещики и капиталисты.

Мы помогли бы немцам убраться, дав им пинка сзади, если бы наши силы не отягивались бандами англо-французского капитала.

Англо-французский и американский капитал—вот наш главный враг в настоящий момент.

Скоро и немецкий наш фронт станет англо-французским, ибо не за горами высадка „союзных“ войск на южном побережье.

Немцы уйдут, как только наши белогвардейцы, получив англо-французские полки на помощь, перестанут

нуждаться в немецкой защите.

Мировая революция развивается и заставляет мировых империалистов объединяться.

Немецкие войска уже не годятся для подавления нашей революции, они сами „заражены“ большевизмом.

На смену им „союзники“ шлют свои войска.

Но они не ветретят, подобно немцам, в февраль/разрозненные, не способные к отпору Советские отряды.

За это время воздалась и окрепла могучая рабоче-крестьянская армия.

И неустанно работая над увеличением и укреплением ее, мы готовим могучий отпор мировому империализму!

На выучку у большевиков

Начальник генерального белогвардейского штаба в Киеве Сливинский, в беседе с сотрудниками газет, между прочим, сказал:

„Как бы ни относиться к большевикам, как к партии, они, как власть, в вопросе вооружения народа достигли намеченной цели. Поддерживая своеобразную дисциплину, они двигают свои части и даже достигают военных успехов. С этим нужно серьезно считаться.“

Наши войска обезпечены всем, но

нужно их насытить живой силой. Это можно сделать путем записи, в виде повинности всего благонадежного элемента. Силотив всех сторонников порядка вокруг уже имеющихся кадров, военная власть могла бы создать силу, правильно организованную и потому имеющую боевое значение. Намеченная мною милитаризация интеллигенции и обеспеченного класса не нарушит нормального течения жизни, так как военно-обязанные в период спокой-

ствия только проходят в назначенное время свое обучение.

Могу добавить, что воплощение в жизни этой идеи, вооружения элементов порядка вопрос ближайшего будущего.

Буржуазная власть, по примеру большевиков, собирается ввести и у себя всеобщее обучение оружию, конечно, перевернув основу, — вместо рабочих — „вооружая интеллигенцию“ и „обеспечивая классы“. Что-ж для нас классовая армия не новость. Борьба с белогвардейцами не впер-

вые. Буржуа, создавая такую армию, забывает одну мелочь: одно-классовая армия рабочих и крестьян, большинства населения, и другое — классовая армия интеллигентных и обывательских верхушек.

Одно ценно в этой речи генерала — буржуазия признала достижения большевиков.

Не только рабочие учатся управлять у буржуазии, но уже и буржуа пришлось побежать на выучку к большевикам.

(Кр. П.)

Программа праздников 7-го, 8-го, 9-го ноября 1918 года.

Все зрелища и гуляния бесплатно.
(Вход по контромаркам).

МИТИНГ

Народный Дом в 12 часов дня при участии товарищей коммунистов
МАНИФЕСТАЦИЯ
Участвуют все организации города. Летучие митинги. В киосках без платная раздача литературы.

НАРОДНОЕ ГУЛЯНИЕ

Бульвар. Играет оркестр. Американский аукцион. Лотерея аллегри
Иллюминация. Фейверки.

Начало в 6 часов вечера.

В помещении Народного Дома спектакль.

НА ДНЕ М. ГОРЬКОГО

Начало в 8 часов вечера.

Участвуют товарищи: Шиганов, Курзин, Деменьтьев, Орлов, Петерсон, Чиркин, Васильев, Губарев, Трошанов, Фролова, Лебедева, Шуркина, Кудрина и Смирнова.

ПОСЛЕ СПЕКТАКЛЯ ТАНЦЫ

Струнный оркестр. Летучая почта. Бой конфетти, серпантин.
8 ноября.

Народный дом **детский спектакль.**

БЕЛОСНЕЖКА. Шествие крестьянского труда. Хор насекомых.

БУЛЬВАР. Народное гуляние. Играет струнный оркестр. Американский аукцион. Лотерея аллегри. Платный буфет. Иллюминация.

Народный Дом.

В селе Знаменском В. Александрова.

Участвуют товарищи: Васкевич, Курзин, Шиганов, Деменьтьев, Губарев, Замышляев, Шуркина, Воронова, Веселова, Фролова, Лебедева и др.

После спектакля танцы.

Струнный оркестр. Летучая почта. Бой конфетти, серпантин.
9 ноября.

Встреча манифестации на площади в 11 часов утра при участии всех организаций города.

Народный дом. Митинг в 12 ч. дня при участии тов. коммунистов.
Народный Дом. В 6 часов вечера.

КОНЦЕРТ КВАРТЕ.

Живые картины. Хор. Оркестр и сольные номера.

Пение. Батуева, Вяткина, Витковская, Глейзерова, Зетилова, Ветлугин, Зорин и Чиркин.

ДЕКЛАМАЦИЯ

Губарев, Чиркин, Б. Чиркин, М. Орлов, Расторгуева.

Танцы исполнят: Полька — Лебедева и Кудрина. Мазурка 2 пары Лебедева, Васкевич, Кудрина, Орлов.

РОЯЛЬ.

Петрова и Петерсон в 4 руки исполняют „Трамвай“.

Живые картины: Свобода. Один с сошкой, семеро с ложкой. Держись и др.

БАЛ МАСКАРАД.

Бой конфетти, серпантин. Летучая почта, ММ в публике. Приз за лучший костюм по присуждению жюри из публики. Во время антрактов лотерея аллегри и платный буфет.

Пришедшие на маскарад не костюмированными платят штраф 2 р. в пользу Клуба Красноармейцев.

ЗА ГРАНИЦЕЙ.

В ГЕРМАНИИ.

Освобождают, чтобы арестовывать.

В Германии освобожден ряд политических.

В г. Гале, освобожденный секретарь партии Рейланд, на другой день был арестован снова.

Левые социал-демократы требуют амнистии всех политических и солдат.

Условия перемирия.

БЕРЛИН, 28 октября. Согласно сообщению из Женевы, одним из условий перемирия французского главнокомандующего Фоша является: занятие германских крепостей союзными войсками. Затем союзники хотят потребовать временного занятия германских гаваней, уступки военного и морского материала в определенном размере.

Относительно условий мира между союзниками еще не достигнуто согласия. В особенности значительные разногласия существуют между Англией и Италией по многим важным морским вопросам. (РОСТА).

АВСТРИЯ

Кровавые беспорядки в Будапеште.

В Будапеште 27 октября произошли большие уличные беспорядки. Громадная толпа, прорвавшись сквозь две цепи войск, прошла по улицам города с криками: „долой войну“, требуя немедленного мира. У цепного моста произошло сильное столкновение с третьей цепью войск, которая открыла по толпе частый ружейный и пулеметный огонь. Есть много раненых и убитых.

Старая песня.

ВЕНА, 28 октября. Национальный совет южных славян выпустил воззвание, в котором он призывает к спокойствию.

Австрия добивается мира.

Австро-венгерский министр иностранных дел граф Андраши обратился к президенту Вильсону с нотой, в которой он просит Вильсона заключить с Австрией немедленно сепаратное (отдельное) перемирие и сепаратный мир, независимо от мирных шагов, которые делаются остальными союзниками сообща.

ФРАНЦИЯ

Условия мира.

Одно из французских условий перемирия: занятие германских крепостей союзными войсками и временное занятие германских гаваней, и отдача военного и морского материала Франции.

ЯПОНИЯ

Японский министр иностранных дел заявил, что Япония объединилась с Англией для восстановления в России права частной собственности.

АМЕРИКА

Воззвание Вильсона.

ЛОНДОН. Рейтер сообщает, что Вильсон выпустил воззвание к народу, в котором он приглашает народ голодовать за демократический конгресс, если он одобряет его действия в это критическое время. (РОСТА).

АНГЛИЯ

Новый заем на войну.

ФРАНКФУРТ НА МАННЕ. В Лондоне выпускается новый китайский заем на 800,000 фунтов стерлингов.

РУМЫНИЯ

Румынские войска вступили в Добруджу.

БУДАПЕШТ. Из Черновца сообщают, что румынские войска вступили в Добруджу, надевая, что перемены в Австро-Венгрии будут способствовать созданию венгерской Румынии. Появление войск на венгерской границе вызвало воинственный дух даже у тех, кто до сих пор стоял за бухарестский мир. Общественное мнение находится всецело под влиянием националистов.

В ШВЕЦИИ

Ходатайство германского рейхстага о помиловании финляндских с. — д.

СТОКГОЛЬМ. Брантинг передал финляндскому посольству в Швеции ходатайство о помиловании, приговоренных к смертной казни финляндских с. — д. — депутатов. Петиция подписана 118 членами германского рейхстага; из них 4 либерала, 4 левых социалиста, остальные подписавшиеся — правительственные с. — д. Финляндский посланник немедленно передал петицию своему правительству.

В БЕЛЬГИИ

Возмущение фландрских солдат.

ГААГА. «Фатерланд» сообщает, что по словам бельгийца, прибывшего из Бельгии, среди фландрских солдат началось возмущение. Они отказались участвовать в дальнейшем разрушении Фландрии и были заменены английскими войсками. «Бунтландше Пост» передает, что бельгийское правительство решило заключить всех фландрцев, бурно себя проявивших, в знаменитые французские концентрационные лагеря.

Интернационал предателей.

ГААГА. Гендерсон заявил, что международная рабочая конференция избрала комиссию в составе Вандервельса, Том и Гомперса, которой дано поручение организовать к концу военных действий, мировой конгресс рабочих. (РОСТА)

БОЛГАРИЯ

Министерство Малинова.

СОФИЯ. Окончательно сконструировалось при поддержке Согласия, давно ожидавшееся болгарское министерство с Малиновым во главе. Он берет себе также и портфель министра юстиции, иностранное же ведомство он поручает Тодорову. (РОСТА).

ПОЛЬША

Продолжают подстреливать полицейских.

ВАРШАВА. В Люблине произведено покушение на помощника начальника австрийской полиции Тернецкого. Выстрелами он ранен в голову и область сердца. Положение его безнадежно. (РОСТА).

ФИНЛЯДИЯ

В Финляндии ожидается уход в отставку правительства. Взамен его будет образовано новое «сборное» правительство из представителей всех «партий».

ВЕСТИ С КРАСНОГО ФРОНТА.

На Кавказе.

Положение Советских войск на Кавказе прочное. Жизнь городов: Кисловодска, Пятигорска, Ессентуков и Железноводска течет нормально.

Бои на южном фронте.

ВОРОНЕЖ, 30/10. Бои на южном фронте отличаются необычайным упорством и ожесточением. Лучшей иллюстрацией этого являются кровавые рукопашные схватки, во время которых красноармейцы и казаки пустились в ход

не только ручные бомбы и пистолеты, но и приклады и кулаки. Взаимное упорство говорит о том, что мы накануне развязки неопределенности положения на южном фронте.

Противники бежит.

Бугуруслан занят Советскими войсками. Освобождено много заключенных в тюрьме большевиков, крестьян и рабочих. Опасность Царицыну миновала. Противник бежит, он деморализован и идет массами к нам в плен.

Да здравствует Великий Праздник Труда!

В ЧЕРНОМ СТАНЕ.

Расстрелы.

В Киеве за последнее время стали исчезать различные граждане, которых уводили и потом расстреливали неизвестные лица. Кто расстреливает их — неизвестно.

На борьбу с большевиками.

В Киеве организована добровольческая офицерская дружина, для борьбы с рабочими и крестьянами большевиками, во главе дружины стоит полк Сятополк-Мирского.

Перед бурей.

В Одессе коны, в разных частях города, в полицию неизвестные бросали камнями. Полицейские отвечали выстрелами. Задержан никто не был.

25.000 расстрелянных.

КИЕВ, 28—X. Со времени «коронация» Краснова, на Дону расстреляно 25.000 человек. (РОСТА).

Нагайна гуляет.

Из Сибири передают, что в Челябинске, Чите и друг. городах образованы дисциплинарные батальоны, где применяются белогвардейцами телесные наказания для рабочих и крестьян. По этому поводу в Челябинске взбунтовался 5 и 6 Сызранские полки. Кавалерийский полк отказался усмирять и присоединился к восставшим. Восстание подавили белогвардейские броневики и артиллерия.

Беднота не идет в белую гвардию.

В районе Воронежа появлялись казачьи офицеры, пытались мобилизовать население в белую гвардию, но встретив должный отпор среди крестьян, бежали, спасая свою голову.

Украина закупает хлеб для немцев.

ЦОРИХ. По сообщению шведско-украинского бюро, украинское правительство закупило, для выполнения обязательств перед центральными державами, 15 миллионов пудов хлеба. (РОСТА).

НА УКРАИНЕ.

Повстанческое движение.

По сведениям украинской разведки большевики-повстанцы накапливаются в районе северной части Чернигова.

Съезд тузов.

КИЕВ. Открылся съезд крупных представителей промышленности, торговли, финансов и сельского хозяйства.

Угольный кризис.

КИЕВ, 30-го октября. Вследствие полного истощения угля, с 26-го октября отменены курьерские поезда Киев-Бахмач-Гомель. (РОСТА).

Попытка похищения Кржеминского и Зверева.

Последний налет в помещение мирной делегации был организован белогвардейскими офицерами, с целью похищения Кржеминского и Зверева. Теперь немецкий караул имеет строжайшие инструкции не допускать в помещение никого без разрешения.

Дипломатический корпус из кадет.

ХАРЬКОВ. Харьковские к.-д. вынесли резолюцию о необходимости воссоздать дипломатический корпус и послать делегатами к союзникам Милокова, Набокова, Винавера, Новгородцева и Сазонова.

НА ДОНУ.

Бунт немецких солдат.

Революционное движение среди германских солдат увеличивается. На днях, в Ростове на Дону, произошел бунт германских солдат. Солдаты с криком: «мы хотим мира» стали избивать своих офицеров. Бунт был подавлен силой.

СЕГОДНЯ ВСЕ НА МИТИНГ!

ТЕЛЕГРАММЫ.

Революция в Австро-Венгрии.

В Будапеште и Вене революция. В Вене превозглашена социал-демократическая республика, заседает Совет солдатских депутатов, король бежал, граф Тисса, бывший председатель министров, известный реакционер, расстрелян на улице. Австрийская армия, на итальянском фронте, сложила оружие, на сербской границе бежит. Фридрих Адлер на свободе. В Берлине паника, буржуазия бежит, вынимая деньги из банков. В Берлине запрещено выпускать солдат из казарм. Наша нота Вильсону, по словам буржуазного органа «Удны», произвела огромное впечатление.

По нашему примеру.

БЕРЛИН. Представители революционного юношества Германии, собравшиеся сегодня, под председательством Либкнехта в Берлине, шлют русским товарищам братский привет.

Юношество уверено, что оно находится в настоящий момент накануне решающих боев и решило последовать прославленному победой примеру русского революционного юношества.

О чем сговариваются.

ПАРИЖ, 30. Открылись заседания морского совещания виднейших адмиралов «держав Согласия».

Австрия трещит по швам.

В Вене созывается кroatский национальный совет, для объявления отделения Брoацид от Венгрии и присоединения ее к остальным юго-славянским областям.

В ожидании событий.

КИЕВ. В Министерстве Иностранных Дел получены официальные сообщения о начавшемся движении англо-французов на юге России. Там в ближайшие дни ожидаются крупные военные события.

В связи с этим, Министерство Иностранных Дел послало специальных агентов, для сообщения сведений о ходе событий.

СЛЕЗЫ КУЛАКА.

(На злобу дня).

Доля горькая скрутила!
Жмись, сгибайся да худей:
Нас по карточкам питают,
Нас хозяйственных людей.
Отнимают: хлеб, поддевки,
Лошадей, коров, овец...
Знать, прогневался на грешных
Милосердный наш отец.
Нет нигде тебе пощады.
Все берут средь бела дня,
Обзывают вельмой бабу,
Гнут по-матушке меня...
У дочурки то у Груни
Отобрали—стервецы:
Кольца, брошки и браслеты.—

Все обчистили ларцы.
И за что на нас напести?
И за что сечет судьба?...
Подтянули возжи круто
Беднота да голыдьба...
Жмут и лупят в хвост и в гриву,
Не дают передохнуть!
Стал тернистым и тяжелым
На Руси кулацкий путь.
И никак не извернешься,
Хоть юлить привычен ты...
Ох! уж эти комитеты,
Комитеты бедноты!

Кистень.

ПО РОССИИ.

Буржуев на работу.

В Острогожске арестована буржуазия и офицерство. Арестованные ежедневно посылаются на работы по уборке улиц.

Не царю, а для своей же пользы.

Во всех уездах Воронежской губернии крестьяне стали усиленно вносить налоги. Всюду вводится должности сборщиков податей.

Интернациональные полки.

В Ельце, военнопленные коммунисты постановили приступить к организации среди пленных, интернациональных полков, полков для борьбы с буржуазией всего мира.

В ряды коммунистов.

В Калуге, союз студентов-интернационалистов, целиком вступает в ряды коммунистов.

Деревенской женщине.

Почему ты молчишь и смиряешься?
Почему для великой борьбы
Вместе с братьями ты не подни-
маешься,

Проклиная удары судьбы?
Или рабство твое вековечное
Приучило к терпению тебя,
Иль, забитая жизнью, сердечная,
Облекла на страданье себя?
Погляди на погожую зорюшку,
Как распаханы славно поля!
И тебя ждет завидная долюшка:
—Бедноте отдана вся земля!

А.

Рабочий резервный полк.

КОСТРОМА, 30 октября. Постановлено организовать из всех трудящихся Костромы рабочий резервный полк, который явится военным объединением всех пролетариев города.

Спекуляция золотыми вещами.

ВОРОНЕЖ, 30-го октября. На базарах, в последние дни, замечается усиленная спекуляция золотыми вещами. К прекращению подобного рода сделок, милицией принимаются энергичные меры.

Средства на борьбу с испанской болезнью.

КОСТРОМА. Губ. Отд. Народ. Здравия возбудил ходатайство у Комиссар. Здравоохранения об отпуске 35000 руб., на борьбу с эпидемией испанской болезни.

Памятники павшим борцам.

ЯРОСЛАВЛЬ. Городским Исполнительным Комитетом постановлено поставить памятники вождям трудящихся Ярославля—Суворову, Заггейму и Нахимову, погибшим во время польского восстания белогвардейцев. (РОСТА).

Гибель „Орла“

ВАРШАВА. Еврейские газеты сообщают, что на затонувшем в Каспийском море русском пароходе «Орел», было около 1500 евреев-беженцев. (РОСТА).

Хлеб северу.

САРАТОВ, 1/11 Первая баржа с хлебом в 85 тысяч пудов прошла Нижний, из Саратова отправляется вторая баржа с 100-тысячами пудов хлеба. Ссыпка идет успешно.

Приветствие от казаков-астраханцев г. Троцкому.

САРАТОВ, 2/12. Астраханские казаки через войсковой Исполком прислали Троцкому приветствие, в котором говорят, что казаки—астраханцы по первому кличу встанут на защиту Советской Республики.

Худую траву из поля вон.

НИЖНИЙ ЛОМОВ, 2-11. За пьянство, хулиганство и превышение власти расстреляны бывшие: председатель Исполкома Попов, член Ч. К. Акатьев, Городского Продовольственного Отдела Иноземцев и военкомиссар Синицын. Отдел управления обратился к населению с предложением сообщать о незаконных действиях советских работников.

Заседание Ветлужского Революционного Совета.

На днях состоялось заседание Ветлужского Революционного Совета, на котором было постановлено:

- 1) открыть в самом непродолжительном времени в городе Ветлуге Советскую столовую, под наблюдением опытного заведующего столовой тов. Кольтеберга. Столовая будет находиться под ведением Продовольственного Отдела.
- 2) В недалеком будущем ввести в городе Ветлуге продовольственный, классовый паек, в виду чего поручается продовольственному Отделу произвести точный учет населения города, с указанием рода занятий и материального состояния каждого.

Вперед на бой!

На бой, товарищи, на бой!
 Дружной, вперед! Сомкнись в
 ряды,
 Под стяг все встаньте боевой.
 Свободы верные сыны!
 Пусть Знамя Красное Труда
 Все так же реет величаво,—
 Вперед, товарищи, туда,
 Где бой кипит за наше право!
 Вставай, трудящийся народ!
 Гудит набат, призывный зов,—
 К оружию! Смелей, вперед!
 С лица земли сотрем врагов!
 Враги куют оковы нам,
 Вперед, рабочие громады!
 Губи злодеев, смерть врагам,
 Для паразитов нет пощады!
 Настал последний час.— смелей!
 Вперед, на бой! Вперед туда!
 Нас ждет одно: иль звон цепей,
 Иль царство вольного Труда

Сандро Мавинский.

Песнь коммунистов.

Мы коммунисты—не злобные
 мстители,
 Нам ненавистна людская вражда.
 Братской великой идеи носители—
 Мы коммунисты, мы дети труда.
 * * *
 Мы коммунисты—не злобные,
 мстители,
 Нет мы защитники прав и труда.
 Совесть и правда—то наши
 учителя,
 Знания и воля—то наша звезда.
 * * *
 Если же снова хоят притесни-
 тели
 Цепи набросить на бывших
 рабов...
 Мы коммунисты, мы тоже воители
 Против извечных тиранов-врагов.
 * * *
 Знамя коммуны чарующе—алое
 Гордо и смело мы будем нести..
 С нами несчастные, с нами ус-
 талые.
 Вместе идут по пути.

Антон Матвеевич.

ПРОУЕЗДУ.

СТ. ШАРЬЯ.

Уездным Исполнительным Комитетом на ст. Шарья организована агентура распространения печати, с целью правильного и своевременного снабжения населения печатными изданиями: книгами, газетами, листовками, плакатами и пр. Агентура уже функционирует.

Культурная работа.

Железнодорожными рабочими и служащими ст. Шарья устраивается любительский театр, кинематограф и библиотека. Работа идет успешно.

Мясная торговля.

Уездным Продовольственным Отделом поручено Ветлужскому Союзу Кооперативов открыть мясную торговлю на станции Шарья. Мясо будет продаваться по твердым ценам.

Молочная ферма.

Отделом Народного Здравоохранения приступлено к устройству мо-

лочной фермы при санатории, в бывшей усадьбе Верховских, которая будет снабжать молочными продуктами, в первую очередь все больницы, санатории, лечебницы и пр.

Кражи.

За последнюю неделю в городе и уезде участились кражи. Грабежи производ., повидимому, организованной шайкой.

Приняты меры к пресечению этого преступного явления.

Митинги.

Губернскими продовольственными отрядами был организован ряд митингов в Ново-Успенской, Хмелевицкой, Тоншаевской и других волостях, по вопросам продовольствия.

Хмелевицкая волость.

Крестьянский Социалистический Клуб. Крестьянами Хмелевицкой волости организован Крестьянский Со-

циалистический Клуб. Отношение к нему крестьян весьма сочувственное. Крестьяне усердно посещают клуб. Большой спрос на газеты, брошюры и пр., особенно на программу коммунистов (большевиков) и литературу, обрисовывающую наше международное положение.

И-Шангская волость.

Спекуляция.

В волости процветает спекуляция всеми предметами продовольствия, главное мясом.

Принимаются меры к пресечению.

Не мытьем так катанием.

За последнее время поступает масса жалоб от учительского персонала уезда. Учителя жалуются, что крестьяне не дают детям посещать школы потому, что в них не преподается Закон Божий. Некоторые волостные Советы даже ходатайствуют о введении обязательного преподавания Закона Божия и отпуске средств на содержание законоучительства. И что же? Откуда все это идет? Оказывают помы, с помощью кулаков, непрерывно жужжат темному крестьянству, что бы они не пускали детей в школы, говоря, «какое учение без Бога». Ну и подловили крестьян на эту удочку. По-

слушали долгогривых и толстопузых радетелей, которым власть Советов поперек горла встала. Если им не удалось свалить Советы в открытом бою, не берет спекуляция и всевозможные уловки, так они, как и всегда, где их сила не берет, то тащат Бога наперед, опираясь на темный народ.

А. М.

Шангско-Городищенская волость.

Резолюция

По текущему моменту Шангско-Городищенского Совета Крестьянских Депутатов.

«Мы, уполномоченные от 65 селений Ш.-Городищенской вол. заслушав доклад товарищей Зайцева и Светлова по текущему моменту, находим, что Советская власть единственная выразительница воли рабочих и трудового крестьянства, власть, которая не на словах, а на деле передала рабочим фабрики и заводы и крестьянству землю и волю. Одобряем те способы борьбы с буржуазией и капиталом, которые в данное время применяются Советской властью. Мы обещаем всеми способами и средствами поддерживать Рабоче-Крестьянское Правительство, выражаем горячую преданность Совету Народных Комиссаров и радуемся скорому выздоровлению нашего великого вождя товарищ. Ленина. Председатель собрания А. Зайцев. Секретарь К. Виноградов.

Местная жизнь.

56 миллионов рублей.

Губернским Советом Народного Хозяйства отпущено 56 миллионов рублей Ветлужскому Совету Народного Хозяйства, на восстановление промышленности, заготовку лесных материалов и изыскания и эксплуатацию естественных богатств уезда.

Доброе дело.

Уездным Исполнительным Комитетом Отделу Народного Образования ассигновано и отпущено 145 тысяч рублей на дело внешкольного образования. Предполагается открыть в городе и уезде ряд библиотек, курсов, чтений, бесед по вопросам наиболее выдвигаемым насущными нуждами уезда.

От Военного Коменданта.

На время Октябрьских торжеств движение по городу и уезду свободное.

Комендант Рябини.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Завед. Отделом Юрид. помощи населению доводит до сведения граждан уезда, что в городе Ветлуге по Костромской ул. в доме Максимовского открылся Отдел Юридической помощи населению, где даются бесплатно всем гражданам справки, советы, пишутся и составляются всякого рода прошения и заявления, а также делаются разъяснения декретов и распоряжений Советского правительства.

УТЕРЯНО удостоверение, выданное на имя Военного Цензора Костромского Губ. Комиссариата по Военным делам Б. В. Кравкова, командированного сим Комиссариатом в Высшую Инспекцию тов. Некрасова, каковое и проину считать не действительным.

Читайте газету „Ветлужская правда.“

ЖЕЛТЫЙ ДРЯВОЛ.

(Повесть).

1.

И до войны Аким Петров Боголюбов считался мужиком богатым, а во время войны, если судить по капиталу, стал уже не мужик богатый, а купец большой. Началось с дров: купил дешево 500 сажень, а перепродавая их сразу всей партией в три-четыре раза. Эту операцию он повторял несколько раз, а когда узнал что тот, кто покупает у него дрова, наживает еще более его, сам открыл в городе дровяной склад. Вскоре после дровяного склада—месяца через три завел он в городе ломовой извоз из пяти лошадей—и это дело оказалось настолько прибыльным и нужным что увеличил он быстро этот обоз до двадцати подвод.

же извозом шло легко: работал извоз непрерывно на интенданство, а Акиму только и дела было сидит на дровяном складе и высчитывает, чтобы каждая подвода за всеми расходами на лошадей и работника давала ему чистого в четвертной билет каждый день. Четвертной билет давался—и так легко, что Акиму уже глухим казалось не получить больше. Стал дорожат овес, хлеб и прочее продовольствие, рабочие руки—Акиму делал на это удорожание надбавочки и, после каждой надбавочки, чистоган становился все выше. Так довел—даст ему каждая подвода в день 50 рублей чистого барыша—и остановился; дальше уже небезопасно было: рассердился раз начальник интенданства и пригрозил Акиму, что, если он еще раз зайкнется о надбавочке, так посадит он Акима в тюрьму. Аким, особенно над этим не горевал. Уже шли от обоза да от дровяного склада такие барыши, что в иные дни и считать не успевал. И решил Аким в такие дни,

что о деньгах довольно думать, вот деньги сами собой—надо теперь к деньгам приобрести еще кое что: почет уважение. И завел себе для этого поддевку тонкого английского сукна, лакированные сапоги бутылками, часы золотые, рысстого жеребца, за которого дали три тысячи, рессорные дрожки на резиновых шинах, бороду принялся расчесывать на две стороны, как видел у одного первоильдейского купца, напустил на себя степенности и важности и как будто, почит и уважение стал иметь: прежде владелилась дружба с помещиком, а затем уже и с помещиком-баринном родовитым и чиновным, —чуть не генерал. И загордился Аким: уряднику брезгливо вместо руки два пальца подавал, на мужиков смотреть не хотел. Дом себе каменный построил, барскую обстановку в нем завел—все для того, чтобы было где принять пона, станового и помещика, да чтобы было где самому жить. Уж непристойно казалось Акиму жить со своей семьей в старой мужицкой избе, и жил он в новом каменном доме один, никому не разрешая из семьи порога переступать, кроме своей старухи.

Да и той только за тем, чтобы прибраться, да подать. И укрепился. Аким в мысли, что в холе и довольстве проживет он теперь до самой смерти, что добился он этого только благодаря своей голове и стал он всем и всюду тыкать, что ежели, мол, кто с умом, то—тот завсегда не пропадет. Особенно любил Аким сидеть на дровяном складе. Приходили барыни, валихали, что слишком дорого дрова, но покорно платили требуемую сумму и просили поскорее доставить дрова. И хотя имелась возможность, иногда доставить дрова, сейчас же—Аким начинал ломаться: —Лошадей нет. Заняты. Денька через три—не раньше. Нравилось ему, что его просят, что перед ним кланяются и благодарят его, если он пообещает доставить дрова на дешек пораньше.

(Продолжение следует).

М. Синачев.